



■ 新聞總匯

## ASIA新聞

### 兩岸休閒農業與觀光旅遊發展學術研討會下月舉行

---

93/07/24中國時報

休閒遊憩系立足台灣放眼大陸  
兩國民旅遊與觀光產業興起牽動數億商機產業需才孔急

吳進昌／台北報導

由臺中健康暨管理學院所主辦的第二屆「海峽兩岸休閒農業與觀光旅遊發展學術研討會」，訂下月在該校舉行，大陸中科院和北師大、北京大學十六位學者專家，將來台針對兩岸休閒遊憩產業，與國內三百多位產官學代表做學術交流。

臺中健康暨管理學院休閒與遊憩管理學系暨研究所主任鄭健雄表示，第一屆「海峽兩岸觀光休閒農業與鄉村旅遊學術研討會」，前年在北京舉行，大陸中科院與該校合辦。原本去年要舉行第二屆，但碰到SARS，會議延到今年八月三十日及三十一日在該校舉行。今年研討的重點，著重在兩岸休閒農業與觀光旅遊。大陸中科院地理科學與資源研究所副所長成升魁將率領十位成員與北京大學吳必虎等六教學者教授來台。

大學唸休閒遊憩學系，既能遊玩又能賺錢，目前不但已成為熱門科系，且是蓬勃發展的民宿、農宿休閒產業，中高階管理專業人才的主要需才來源。鄭主任說，目前兩岸每年約要上萬名受過高等教育的專業人才投入市場，大陸休閒遊憩產業正在萌芽，未來十年需才孔急。目前台灣有六所大學設有相關學系每年培育約五百人。

鄭博士分析說，國人因周休二日、國民旅遊卡的發行，越來越重視休閒生活，目前國民旅遊人數已突破一億人次。坊間各種休閒場所招牌林立。休閒旅遊節目、網站、報導目不暇給！國內休閒觀光發展已呈現前所未有的熱潮。

近來隨著休閒遊憩產業的快速崛起，大學相關系所也越來越熱門！以臺中健康暨管理學院為例，該校休閒與遊憩管理學系一個系，去年申請入學部分，錄取名額僅三十人，每人可填寫八個系，申請學生即達三千人！今年，每人可填降？五個系，申請學生仍高達一千六百人！數字會說話，休閒遊憩學系炙手可熱的榮景可見一番！

鄭博士表示，大陸經濟正在快速成長，國民旅遊與休閒遊憩產業的興起，正方興未艾。以大陸最有錢的20%為例，即佔二億人口，若每人一生中到臺灣一次，每年來一千萬，要廿年才能全部都來一次，可見單就未來大陸人士來台旅遊而言，就牽動臺灣休閒遊憩產業的數億商機。

換言之，台灣休閒遊憩學系畢業之後，可以選擇進軍大陸市場。目前大陸一千所大學校院中設休閒遊憩相關學系有四百多校，且仍快速成長中；大陸星級旅館有八千八百八十多家，其中五星級旅館有一百七十五家，共有六萬多間客房。台灣國民年收入平均所得一萬三千美金，大陸人民是一千三百美金左右，台灣是大陸十倍，依如此規模換算，大陸休閒遊憩產業成長空間還非常之大，台灣休閒遊憩學系人才也應儘早進軍大陸，為畢業生尋找另一出路。

[回上一頁](#)